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Задание для дифференциального зачета.
Дисциплина: «Основы механизации сельскохозяйственного производства»
Билет I
Часть I
При выполнении заданий этой части отметьте правильный ответ в листе ответов
А-1. Цилиндр карбюраторного двигателя во время такта впуска заполняется:
а) воздухом;
б) горючей смесью;
в) топливовоздушной смесью;
г) топливом.
А-2. Сеялка СУПН-8 имеет следующий тип сошника:
а)	 дисковый;
б)	 стрельчатый;
в) полозовидный;
г)	 килевидный;
А-3. Объем пространства над поршнем, находящимся в В.М.Т. называются:
а) объем камеры сжатия;
б) рабочим объемом цилиндра;
в) ходом поршня;
г) литражом двигателя.
А-4.  Посев пшеницы осуществляется сеялкой:
а)	 СУПН-8;
б)	 СЗС-2,1;.
в) СН-4Б;
г) ССТ-12Б;
А-5. Система питания дизельного двигателя включает:
а) топливный насос высокого давления;
б) генератор;
в) свеча зажигания;
г) магнето.
А-6. Перечислить последовательность тактов бензинового четырёхтактного двигателя.
а) впуск, сжатие, сгорание, выпуск
б) сжатие, впуск, сгорание, выпуск
в) впуск, сгорание, сжатие, выпуск
г) сжатие, выпуск, сгорание, впуск
А-7. Комбайнов «Дон-1500» наиболее предпочтителен следующий способ хранения:
а) открытый;

б) закрытый;
в) полузакрытый;
г) комбинированный;
А-8. Система наддува дизельного двигателя предназначен для …
а) снижения сопротивления на впуске;
б) снижения сопротивления на выпуске;
в) снижения расхода топлива;
г) увеличения количества воздуха, подаваемого в цилиндры двигателя.
А-9. Поверхностной обработки почвы используется орудие:
а)	 ПОН-2-30;
б) ПНЯ-4-42;
в)	 ПЧ-4,5;
г)	 КРН-8,4;
А-10.  Прицепной культиватор КПС-4 предназначен для следующей обработки почвы:
а) междурядной;
б) сплошной;
в) основной;
г)	 чизельной;
А-11. Посадки картофеля предназначена машина марки:
а)	 СЗС-2,1
б) СЗП-3,6
в)	 ССТ-12Б
г)	 СН-4Б
А-12. Наибольшие затраты топлива, кг/га при производстве озимой пшеницы соответствует:
а) основной обработке почвы;
б) посеву;
в) внесению минеральных удобрений;
г) уборке урожая прямым комбайнированием;
А-13. Корпус лемешного плуга состоит из:
а)	 лемеха, отвала;
б)	 лемеха, отвала, полевой доски, дискового ножа, предплужника;
в)	 лемеха, отвала, полевой доски, опорного колеса;
г) стойки, отвала, лемеха, полевой доски;
А-14. Двигатель Д-240 устанавливается на трактор:
а) Т-40М;
б) Т-4А;
в) К-701;
г) МТЗ-80

А-15. Объем пространства над поршнем, находящимся в Н.М.Т. называются:
а) объем камеры сжатия;
б) рабочим объемом цилиндра;
в) ходом поршня;
г) литражом двигателя.

Часть II
Дополните, установите соответствие.
Какими позициями на рисунке (режущего аппарата) обозначены:
 (
3
Рис. 1
)В-1. Палец.
В-2.  Марка трактора:                          Периодичность проведения                                                                                                 
                                                                   номерных ТО, моточасах:             
а) трактор МТЗ-142
б) комбайн СК-5                                          а) 60 – 500 - 960
                                                                       б) 60 - 240
                                                                       в) 125 -500 -1000
                                                                       г) 60 – 240 - 960
В-3.  Рабочий объем цилиндров двигателя, выраженный в литрах называется_____________.
Часть III
С-1. Определите способ посева, если схема посева 70*70 см.
С-2. Определите ширину захвата плуга ПЛП-6-35

Задание для дифференциального зачета.
Дисциплина: «Основы механизации сельскохозяйственного производства»
Билет 2
Часть I
При выполнении заданий этой части отметьте правильный ответ в листе ответов
А-1. Укажите , какая регулировка в сеялке СЗ - 3,6 А является технологической:
а)	 натяжение цепи;
б) давление в шинах;
в)	 норма высева семян;
г)	 зазор в подшипниках колес;
А-2.  Дисковый высевающий аппарат имеет сеялка:
а) С3-3,6А; 
б) ССТ-8А; 
в) СЗС-2,1; 
г) СЗП-3,6.
А-3. Укажите марку косилки- плющилки:
а) КС- 2,14
б) КРН- 2.14
в) КПС - 4;
г)	 КТП - 6;
А-4. Комбайне «Дон-1500» используется домолачивающее устройство следующего типа:
а)	 основное МСУ;
б) автономное лопастное;
в)	 бильное;
г)	 автономное барабанное;
А-5. Норма внесения пестицидов машиной ОПШ-15А осуществляется изменением:
а) способа присоединения к трактору;
б) ширины захвата;
в) высоты установки распылителей;
г) давления в распылителях;
А-6. Внесения жидких пестицидов используют машину:
а)	 1РМГ-4;
б)	 РУМ-5;
в) МВУ-8;
г)	 ОПШ-15;
А-7.  Литраж двигателя составляет:
а) суммарный рабочий объем всех цилиндров двигателя;

б) суммарный полный объем всех цилиндров двигателя;
в) суммарная камера сгорания всех цилиндров;
г) суммарный ход поршня всех цилиндров.
А-8. Рыхления стерни на полях, подверженных ветровой эрозии, используют борону:
а) БЗТС-1,0;
б)	 ШБ - 2,5 ;
в)	 ЗБНТУ- 1,0;
г)	 БИГ - ЗМ;
А-9.  Сеялки марок СЗУ - 3,6 и СЗ - 3,6 различаются:
а)	 высевающими аппаратами;
б)	 приводом высевающих аппаратов;
в) числом сошников;	
г)	 углом установки сошников;
А-10. Зерновой машине марки ОВС-25 цифры означают:
а)	 суммарную мощность установленных на машине электродвигателей, кВт;
б) производительность, т/ч;
в) скорость машины при очистке зерна, м/ч;
г)	 влажность очищенного воздуха, %;
А-11. Детали режущего аппарата сенокосилки КС-2,1 относятся к режущей паре:
а) колея, сегмент
б) вкладыш, сегмент
в) колея, вкладыш
г) лапка,нож
А-12. Рабочим органам плуга относятся:
а) корпус, опорное колесо, почвоуглубитель
б) предплужник, нож, механизм навески, почвоуглубитель
в) корпус, предплужник, нож, 
А-13.  Основным рабочим органом является лапа:
а) лущильника 
б) бороны
в) культиватора            
г) катков
А-14. Зубовые бороны бывают трех типов?
а) навесные, прицепные, полунавесные
б) тяжелые, средние, легкие
в) игольчатые, дисковые, лапчатые
А-15. Укажите марки катков?
а) ПЛН-4-35,ПЛП-6-35
б) 3ККШ-6,3КВГ-1,4,ККН-2,8
в) КПЭ -3,8, КПС -4, КПШ-9
г) РМГ-4, РОУ-6, ПРТ-10;

Часть II

Дополните, установите соответствие.

В-1.  Агрегат, составленный из нескольких разнородных машин, одновременно выполняемых различные технологические операции, называется _______________
В-2. Коэффициент рабочих ходов  при движении агрегата способом «чередовании загонов» определяется из выражения:
 

В-3. Марка трактора:                                  Коэффициент перевода в усл.-эт.   
                                                                         тракторы:
а) трактор МТЗ-80 	                    а) 2,7
б) ДТ-75М                                                        б) 1,1         
                                                                          в) 1,0
                                                                          г) 0,7

Часть III
Решите задачу
С-1. Технология установки плуга ПН-3-35 на заданную глубину обработки.
С-2. Действия которые должен предпринять комбайнер, если во время уборки в бункер комбайна поступает дробленое зерно.


Задание для дифференциального зачета.
Дисциплина: «Основы механизации сельскохозяйственного производства»
Билет 3
Часть I
При выполнении заданий этой части отметьте правильный ответ в листе ответов
А-1. Горючая смесь-это:
а) смесь бензина и воздуха, которая характеризуется определенным соотношением массы бензина и объема воздуха;
б) смесь, состоящая из капель бензина, воздуха равномерно распределенных по всему объему;
в) смесь паров бензина и воздуха, имеющая произвольное отношение массы бензина и массы воздуха;
г) смесь паров бензина с воздухом, имеющая определенное весовое соотношение входящих в нее компонентов.
А-2. Загорание на щитке приборов сигнальной лампы красного цвета рядом с указателем давление масла при работающем двигателе свидетельствует о том, что:
а) количество масла в системе  меньше допустимого;
б) давление масла в системе смазки превышает допустимое;
в) вязкость масла не соответствует установленному значению;
г) давление в смазочной системе соответствует норме.
А-3. Наиболее экономичными по удельному расходу топлива являются двигатели:
а) 4-х тактные дизельные;
б) 4-х тактные карбюраторные;
в) 2-х тактные карбюраторные;
г) 2-х тактные дизельные.
А-4. Главное сцепление относится к:
а) двигателю;
б) трансмиссии;
в) ходовой части;
г) рабочему оборудованию.
А-5. Принципу действия погрузочно-разгрузочные средства делят:
а) стационарные, мобильные;
б) навесные, прицепные;
в) механические, электрические;
г) циклические, непрерывные;
А-6. Лемех корпуса плуга устанавливают под углом  ко дну борозды с целью:
а)	 подрезания и поднятия пласта;
б)	 перемещения пластов в сторону;
в)	 разрушения пласта;
г)	 отрезания и переворачивания пласта;

А-7. Кинематические характеристики рабочего участка:
а) кинематическая длина, ширина, длина выезда;
б) радиус поворота, центр поворота;
в) рабочая длина гона, ширина поворотной полосы, длина выезда;
г) ширина агрегата, кинематическая длина, общая длина гона;
А-8. Способ движения при котором агрегат движется от одного угла до противоположного:
а) гоновый;
б) круговой;
в) диагональный;
г) комбинированный;
А-9. Поперечные грабли ГП -10 предназначены для следующих операций:
а)	 ворошения валка;
б)	 сгребания сена в валок;
в)	 оборачивание валка;
г)	 соединение валка;
А-10. Во время обработки сильно засоренных полей в первом ряду культиватора КПС-4 устанавливают лапы шириной захвата, мм:
а) 270; 
б) 330; 
в) 370; 
г) 390.
А-11. Разделение семян по шероховатости поверхности осуществляют на:
а)	 решетах с круглыми поверхностями;
б)	 решетах с прямоугольными отверстиями;
в)	 триерах;
г)	 фрикционных горках;
А-12. Частоту вращения мотовила выбирают в зависимости
а) высоты хлебостоя;
б) подачи комбайна;
в) скорости комбайна;
г) урожайности;
А-13. Жатка ЖВН-6А состоит из:
а) платформы, подборщика, шнека, механизма привода;
б) платформы, режущего аппарата, мотовила, шнека, привода;
в) платформы, режущего аппарата, мотовила, ременно-планчатого транспортера, механизма    привода;
г) платформы, режущего аппарата, мотовила, ременно-планчатого транспортера, шнека, механизма привода;


А-14.  Молотильный аппарат зерноуборочного комбайна «Енисей-1200»:
а) однобарабанный;
б) двухбарабанный;
в) аксиально-роторный;
г) комбинированный.
А-15. Глубину заделки семян у сеялки СЗ-3,6 регулируют:
а) изменением длины винтовых тяг;
б) винтовыми механизмами колес;
в) изменением глубины хода сошников;
г) сжатием пружин на штанге.
Часть II
Какими позициями на рисунке обозначены, дополните, установите соответствие
В-1. Мотовило


В-2. За условный эталонный трактор принят такой, который за час сменного времени вспашет один _____________________________________
В-3. Операции ТО трактора:                      Вид ТО:
а) проверка и регулирование                        а) ТО – 2, ТО- 3
топливной аппаратуры в                               б) ТО- 1
мастерской;                                                      в) ТО-2	                                                 
б) замена масла в картере                              г) ТО -3
двигателя;
Часть III
Решите задачу
С-1. Определите ширину захвата плуга ПЛП-6-35.
С-2.  Определите длину выезда агрегата ДТ-75+ПЛН-4-35,если   =2.5 м.,
 м = 3,5м.
























Задание для дифференциального зачета.
Дисциплина: «Основы механизации сельскохозяйственного производства»
Билет 4
Часть I
При выполнении заданий этой части отметьте правильный ответ в листе ответов
А-1. Укажите, какая регулировка в сеялке СЗП - 3,6  является технологической:
а)	 натяжение цепи;
б) давление в шинах;
в)	 норма высева семян;
г)	 зазор в подшипниках колес;
А-2.  Дисковый высевающий аппарат имеет сеялка:
а) С3-3,6А; 
б) ССТ-8А; 
в) СЗС-2,1; 
г) СЗП-3,6.
А-3. Укажите марку косилки- плющилки:
а) КС- 2,14
б) КРН- 2.14
в) КПС - 4;
г)	 КТП - 6;
А-4. Комбайне «Енисей-1200» используется домолачивающее устройство следующего типа:
а)	 основное МСУ;
б) автономное лопастное;
в)	 бильное;
г)	 автономное барабанное;
А-5. Норма внесения пестицидов машиной ОП-2000  осуществляется изменением:
а) способа присоединения к трактору;
б) ширины захвата;
в) высоты установки распылителей;
г) давления в распылителях;
А-6. Цилиндры дизельного двигателя при такте впуска наполняются:
а) рабочая смесь;
б) топливовоздушная смесь;
в) дизельное топливо;
г) воздух.
А-7. Расстояние между верхней и нижней мертвыми точками по оси цилиндра двигателя называется:
а) рабочим объемом цилиндра;
б) ходом поршня;
в) литражом двигателя;
г) степенью сжатия.
А-8. Система питания бензинового двигателя комплектуется:
а) топливный насос высокого давления;
б) аккумуляторная батарея;
в) бензонасос;
г) генератор.
А-9. Температура газов в процессе расширения в двигателе внутреннего сгорания:
а) увеличивается;
б) уменьшается;
в) не изменяется;
г) увеличивается скачкообразно.
А-10. Система охлаждения двигателя должна поддерживать следующую температуру охлаждающей жидкости ºС:
а) 70 - 80;
б) 80 - 98;
в) 90 - 101;
г) 100 – 110.
А-11. Подготовка полей и машин к работе относится операции:
а)  технологической;
б)  транспортной;
в)  подготовительной;
г)  вспомогательной;
А-12. Тракторы МТЗ – 80, 82, ЮМЗ – 6Л, ЮМЗ- 6 М относятся:
а)  9кН; 
б)  14 кН;
в)  20кН;
г)  30кН;
А-13. По затратам труда на пахоте будет наиболее экономичным  агрегатом:
а)  МТЗ-80 и ПЛН -3-35;
б)  К-701 и ПН-8-35;
в)  ДТ-75 М и ПЛН-4-35;
г)  Т-4А и ПЛП – 6- 35;
А-14. Наиболее производительным и экономичным в  процессе эксплуатации трактора является:
а)  режим холостого хода;
б)  режим малых нагрузок;
в)  номинальный режим;
г)  режим перегрузок;
А-15. Способ уборки зерновых колосовых культур способствующий сокращению потерь зерна:
а)  однофазный; 
б)  двухфазный;
в)  трехфазный;
г)  поточный;

Часть II
Какими позициями на рисунке обозначены, установите соответствие.
В-1. Аккумуляторная батарея
В-2. Генератор
[image: ]
В-3. Двигатели:                                              Преимущества:
а) бензиновые 	                                                 а) выше экономичность
б) дизельные                                                    б) меньше токсичность   
                                                                          в) больше крутящий момент
                                                                          г) выше надежность работы
                                         д) легче запуск зимой
                                                 е) меньше масса и размера
                                                                          ж) ниже уровень шума
Часть III
Решите задачу
С-1. Определить ширину захвата пахотного агрегата МТЗ-80+ПН-3-35.
С-2. Определите способ посева, если схема посева 70*70 см.





















Задание для дифференциального зачета.
Дисциплина: «Основы механизации сельскохозяйственного производства»
Билет 5
Часть I
При выполнении заданий этой части отметьте правильный ответ в листе ответов
А-1. Объем пространства над поршнем, находящимся в В.М.Т. называются:
а) объем камеры сжатия;
б) рабочим объемом цилиндра;
в) ходом поршня;
г) литражом двигателя.
А-2. Жатка ЖВН-6А состоит из:
а) платформы, подборщика, шнека, механизма привода;
б) платформы, режущего аппарата, мотовила, шнека, привода;
в) платформы, режущего аппарата, мотовила, ременно-планчатого транспортера, механизма    привода;
г) платформы, режущего аппарата, мотовила, ременно-планчатого транспортера, шнека, механизма привода;
А-3. Разделение семян по шероховатости поверхности осуществляют на:
а)	 решетах с круглыми поверхностями;
б)	 решетах с прямоугольными отверстиями;
в)	 триерах;
г)	 фрикционных горках;
А-4. Способ движения при котором агрегат движется от одного угла до противоположного:
а) гоновый;
б) круговой;
в) диагональный;
г) комбинированный;
А-5. Принципу действия погрузочно-разгрузочные средства делят:
а) стационарные, мобильные;
б) навесные, прицепные;
в) механические, электрические;
г) циклические, непрерывные;
А-6. Наиболее экономичными по удельному расходу топлива являются двигатели:
а) 4-х тактные дизельные;
б) 4-х тактные карбюраторные;
в) 2-х тактные карбюраторные;
г) 2-х тактные дизельные.
А-7. Горючая смесь-это:
а) смесь бензина и воздуха, которая характеризуется определенным соотношением массы бензина и объема воздуха;
б) смесь, состоящая из капель бензина, воздуха равномерно распределенных по всему объему;
в) смесь паров бензина и воздуха, имеющая произвольное отношение массы бензина и массы воздуха;
г) смесь паров бензина с воздухом, имеющая определенное весовое соотношение входящих в нее компонентов.
А-8. Цилиндр карбюраторного двигателя во время такта впуска заполняется:
а) воздухом;
б) горючей смесью;
в) топливовоздушной смесью;
г) топливом.
А-9. Сеялка СУПН-8 имеет следующий тип сошника:
а)	 дисковый;
б)	 стрельчатый;
в) полозовидный;
г)	 килевидный;
А-10. Система питания дизельного двигателя включает:
а) топливный насос высокого давления;
б) генератор;
в) свеча зажигания;
г) магнето.
А-11. Перечислить последовательность тактов бензинового четырёхтактного двигателя.
а) впуск, сжатие, сгорание, выпуск
б) сжатие, впуск, сгорание, выпуск
в) впуск, сгорание, сжатие, выпуск
г) сжатие, выпуск, сгорание, впуск
А-12. Комбайнов «Дон-1500» наиболее предпочтителен следующий способ хранения:
а) открытый;
б) закрытый;
в) полузакрытый;
г) комбинированный;
А-13. Система наддува дизельного двигателя предназначен для …
а) снижения сопротивления на впуске;
б) снижения сопротивления на выпуске;
в) снижения расхода топлива;
г) увеличения количества воздуха, подаваемого в цилиндры двигателя.
А-14.  Прицепной культиватор КПС-4 предназначен для следующей обработки почвы:
а) междурядной;
б) сплошной;
в) основной;
г)	 чизельной;
А-12. Наибольшие затраты топлива, кг/га при производстве озимой пшеницы соответствует:
а) основной обработке почвы;
б) посеву;
в) внесению минеральных удобрений;
г) уборке урожая прямым комбайнированием;

Часть II
Дополните, установите соответствие.
Какими позициями на рисунке (режущего аппарата) обозначены:
 (
3
Рис. 1
)В-1. Палец.
В-2.  Марка трактора:                          Периодичность проведения                                                                                                 
                                                                  номерных ТО, моточасах:       
а) трактор МТЗ-142
б) комбайн СК-5                                          а) 60 – 500 - 960
                                                                       б) 60 - 240
                                                                       в) 125 -500 -1000
                                                                       г) 60 – 240 - 960
В-3.  Рабочий объем цилиндров двигателя, выраженный в литрах называется_____________.
Часть III
Решите задачу
С-1. Определите ширину захвата плуга ПЛП-6-35.
С-2. Определите способ посева, если схема посева 70*70 см.

































Задание для дифференциального зачета.
Дисциплина: «Основы механизации сельскохозяйственного производства»
Билет 6
Часть I
При выполнении заданий этой части отметьте правильный ответ в листе ответов

А-1. Укажите , какая регулировка в сеялке СЗ - 3,6 А является технологической:
а)	 натяжение цепи;
б) давление в шинах;
в)	 норма высева семян;
г)	 зазор в подшипниках колес;
А-2.  Дисковый высевающий аппарат имеет сеялка:
а) С3-3,6А; 
б) ССТ-8А; 
в) СЗС-2,1; 
г) СЗП-3,6.
А-3. Укажите марку косилки- плющилки:
а) КС- 2,14
б) КРН- 2.14
в) КПС - 4;
г)	 КТП - 6;
А-4. Комбайне « Дон - 1500» используется домолачивающее устройство следующего типа:
а)	 основное МСУ;
б) автономное лопастное;
в)	 бильное;
г)	 автономное барабанное;
А-5. Норма внесения пестицидов машиной ОПШ-15А осуществляется изменением:
а) способа присоединения к трактору;
б) ширины захвата;
в) высоты установки распылителей;
г) давления в распылителях;
А-6. Цилиндры дизельного двигателя при такте впуска наполняются:
а) рабочая смесь;
б) топливовоздушная смесь;
в) дизельное топливо;
г) воздух.

А-7. Расстояние между верхней и нижней мертвыми точками по оси цилиндра двигателя называется:
а) рабочим объемом цилиндра;
б) ходом поршня;
в) литражом двигателя;
г) степенью сжатия.
А-8. Рыхления стерни на полях, подверженных ветровой эрозии, используют борону:
а) БЗТС-1,0;
б)	 ШБ - 2,5 ;
в)	 ЗБНТУ- 1,0;
г)	 БИГ - ЗМ;
А-9.  Сеялки марок СЗУ - 3,6 и СЗ - 3,6 различаются:
а)	 высевающими аппаратами;
б)	 приводом высевающих аппаратов;
в) числом сошников;	
г)	 углом установки сошников;
А-10. Зерновой машине марки ОВС-25 цифры означают:
а)	 суммарную мощность установленных на машине электродвигателей, кВт;
б) производительность, т/ч;
в) скорость машины при очистке зерна, м/ч;
г)	 влажность очищенного воздуха, %;
А-11. Детали режущего аппарата сенокосилки КС-2,1 относятся к режущей паре:
а) колея, сегмент
б) вкладыш, сегмент
в) колея, вкладыш
г) лапка,нож
А-12. Рабочим органам плуга относятся:
а) корпус, опорное колесо, почвоуглубитель
б) предплужник, нож, механизм навески, почвоуглубитель
в) корпус, предплужник, нож, 
А-13.  Основным рабочим органом является лапа:
а) лущильника 
б) бороны
в) культиватора            
г) катков
А-14. Зубовые бороны бывают трех типов:
а) навесные, прицепные, полунавесные
б) тяжелые, средние, легкие
в) игольчатые, дисковые, лапчатые
г) универсальные, специальные, комбинированные

А-15. Укажите марки катков?
а) ПЛН-4-35,ПЛП-6-35
б) 3ККШ-6,3КВГ-1,4,ККН-2,8
в) КПЭ -3,8, КПС -4, КПШ-9
г) РМГ-4, РОУ-6, ПРТ-10

Часть II
Дополните, какими позициями на рисунке обозначены, установите соответствие.

В-1.  Агрегат, составленный из нескольких разнородных машин, одновременно выполняемых различные технологические операции, называется _______________
В-1. Мотовило



В-3. Операции ТО трактора:                      Вид ТО:
а) проверка и регулирование                        а) ТО – 2, ТО- 3
топливной аппаратуры в                               б) ТО- 1
мастерской;                                                      в) ТО-2	                                                 
б) замена масла в картере                              г) ТО -3
двигателя;

Часть III
Решите задачу:
С-1. Определите ширину захвата плуга ПН-3-35.
С-2.  Определите длину выезда агрегата ДТ-75+ПЛН-4-35,если   =2.5 м.,
 м = 3,5м.
























Задание для дифференциального зачета.
Дисциплина: «Основы механизации сельскохозяйственного производства»
Билет 7
Часть I
При выполнении заданий этой части отметьте правильный ответ в листе ответов
А-1. Цилиндр карбюраторного двигателя во время такта впуска заполняется:
а) воздухом;
б) горючей смесью;
в) топливовоздушной смесью;
г) топливом.
А-2. Сеялка СУПН-8 имеет следующий тип сошника:
а)	 дисковый;
б)	 стрельчатый;
в) полозовидный;
г)	 килевидный;
А-3. Объем пространства над поршнем, находящимся в В.М.Т. называются:
а) объем камеры сжатия;
б) рабочим объемом цилиндра;
в) ходом поршня;
г) литражом двигателя.
А-4.  Посев пшеницы осуществляется сеялкой:
а)	 СУПН-8;
б)	 СЗС-2,1;.
в) СН-4Б;
г) ССТ-12Б;
А-5. Система питания дизельного двигателя включает:
а) топливный насос высокого давления;
б) генератор;
в) свеча зажигания;
г) магнето.
А-6. Перечислить последовательность тактов бензинового четырёхтактного двигателя.
а) впуск, сжатие, сгорание, выпуск
б) сжатие, впуск, сгорание, выпуск
в) впуск, сгорание, сжатие, выпуск
г) сжатие, выпуск, сгорание, впуск
А-7. Комбайнов «Дон-1500» наиболее предпочтителен следующий способ хранения:
а) открытый;

б) закрытый;
в) полузакрытый;
г) комбинированный;
А-8. Система наддува дизельного двигателя предназначен для …
а) снижения сопротивления на впуске;
б) снижения сопротивления на выпуске;
в) снижения расхода топлива;
г) увеличения количества воздуха, подаваемого в цилиндры двигателя.
А-9. Поверхностной обработки почвы используется орудие:
а)	 ПОН-2-30;
б) ПНЯ-4-42;
в)	 ПЧ-4,5;
г)	 КРН-8,4;
А-10.  Прицепной культиватор КПС-4 предназначен для следующей обработки почвы:
а) междурядной;
б) сплошной;
в) основной;
г)	 чизельной;
А-11. Посадки картофеля предназначена машина марки:
а)	 СЗС-2,1
б) СЗП-3,6
в)	 ССТ-12Б
г)	 СН-4Б
А-12. Наибольшие затраты топлива, кг/га при производстве озимой пшеницы соответствует:
а) основной обработке почвы;
б) посеву;
в) внесению минеральных удобрений;
г) уборке урожая прямым комбайнированием;
А-13. Корпус лемешного плуга состоит из:
а)	 лемеха, отвала;
б)	 лемеха, отвала, полевой доски, дискового ножа, предплужника;
в)	 лемеха, отвала, полевой доски, опорного колеса;
г) стойки, отвала, лемеха, полевой доски;
А-14. Двигатель Д-240 устанавливается на трактор:
а) Т-40М;
б) Т-4А;
в) К-701;
г) МТЗ-80

А-15. Объем пространства над поршнем, находящимся в Н.М.Т. называются:
а) объем камеры сжатия;
б) рабочим объемом цилиндра;
в) ходом поршня;
г) литражом двигателя.

Часть II
Дополните, установите соответствие.
Какими позициями на рисунке (режущего аппарата) обозначены:
 (
3
Рис. 1
)В-1. Палец.
В-2.  Марка трактора:                          Периодичность проведения                                                                                                 
                                                                   номерных ТО, моточасах:             
а) трактор МТЗ-142
б) комбайн СК-5                                          а) 60 – 500 - 960
                                                                       б) 60 - 240
                                                                       в) 125 -500 -1000
                                                                       г) 60 – 240 - 960
В-3.  Рабочий объем цилиндров двигателя, выраженный в литрах называется_____________.
Часть III
С-1. Определите способ посева, если схема посева 70*70 см.
С-2. Определите ширину захвата плуга ПЛП-6-35




































Задание для дифференциального зачета.
Дисциплина: «Основы механизации сельскохозяйственного производства»
Билет 8
Часть I
При выполнении заданий этой части отметьте правильный ответ в листе ответов
А-1. Укажите , какая регулировка в сеялке СЗ - 3,6 А является технологической:
а)	 натяжение цепи;
б) давление в шинах;
в)	 норма высева семян;
г)	 зазор в подшипниках колес;
А-2.  Дисковый высевающий аппарат имеет сеялка:
а) С3-3,6А; 
б) ССТ-8А; 
в) СЗС-2,1; 
г) СЗП-3,6.
А-3. Укажите марку косилки- плющилки:
а) КС- 2,14
б) КРН- 2.14
в) КПС - 4;
г)	 КТП - 6;
А-4. Комбайне «Дон-1500» используется домолачивающее устройство следующего типа:
а)	 основное МСУ;
б) автономное лопастное;
в)	 бильное;
г)	 автономное барабанное;
А-5. Норма внесения пестицидов машиной ОПШ-15А осуществляется изменением:
а) способа присоединения к трактору;
б) ширины захвата;
в) высоты установки распылителей;
г) давления в распылителях;
А-6. Внесения жидких пестицидов используют машину:
а)	 1РМГ-4;
б)	 РУМ-5;
в) МВУ-8;
г)	 ОПШ-15;
А-7.  Литраж двигателя составляет:
а) суммарный рабочий объем всех цилиндров двигателя;

б) суммарный полный объем всех цилиндров двигателя;
в) суммарная камера сгорания всех цилиндров;
г) суммарный ход поршня всех цилиндров.
А-8. Рыхления стерни на полях, подверженных ветровой эрозии, используют борону:
а) БЗТС-1,0;
б)	 ШБ - 2,5 ;
в)	 ЗБНТУ- 1,0;
г)	 БИГ - ЗМ;
А-9.  Сеялки марок СЗУ - 3,6 и СЗ - 3,6 различаются:
а)	 высевающими аппаратами;
б)	 приводом высевающих аппаратов;
в) числом сошников;	
г)	 углом установки сошников;
А-10. Зерновой машине марки ОВС-25 цифры означают:
а)	 суммарную мощность установленных на машине электродвигателей, кВт;
б) производительность, т/ч;
в) скорость машины при очистке зерна, м/ч;
г)	 влажность очищенного воздуха, %;
А-11. Детали режущего аппарата сенокосилки КС-2,1 относятся к режущей паре:
а) колея, сегмент
б) вкладыш, сегмент
в) колея, вкладыш
г) лапка,нож
А-12. Рабочим органам плуга относятся:
а) корпус, опорное колесо, почвоуглубитель
б) предплужник, нож, механизм навески, почвоуглубитель
в) корпус, предплужник, нож, 
А-13.  Основным рабочим органом является лапа:
а) лущильника 
б) бороны
в) культиватора            
г) катков
А-14. Зубовые бороны бывают трех типов?
а) навесные, прицепные, полунавесные
б) тяжелые, средние, легкие
в) игольчатые, дисковые, лапчатые
А-15. Укажите марки катков?
а) ПЛН-4-35,ПЛП-6-35
б) 3ККШ-6,3КВГ-1,4,ККН-2,8
в) КПЭ -3,8, КПС -4, КПШ-9
г) РМГ-4, РОУ-6, ПРТ-10;

Часть II

Дополните, установите соответствие.

В-1.  Агрегат, составленный из нескольких разнородных машин, одновременно выполняемых различные технологические операции, называется _______________
В-2. Коэффициент рабочих ходов  при движении агрегата способом «чередовании загонов» определяется из выражения:
 

В-3. Марка трактора:                                  Коэффициент перевода в усл.-эт.   
                                                                         тракторы:
а) трактор МТЗ-80 	                    а) 2,7
б) ДТ-75М                                                        б) 1,1         
                                                                          в) 1,0
                                                                          г) 0,7

Часть III
Решите задачу
С-1. Технология установки плуга ПН-3-35 на заданную глубину обработки.
С-2. Действия которые должен предпринять комбайнер, если во время уборки в бункер комбайна поступает дробленое зерно.




Задание для дифференциального зачета.
Дисциплина: «Основы механизации сельскохозяйственного производства»
Билет 9
Часть I
При выполнении заданий этой части отметьте правильный ответ в листе ответов
А-1. Горючая смесь-это:
а) смесь бензина и воздуха, которая характеризуется определенным соотношением массы бензина и объема воздуха;
б) смесь, состоящая из капель бензина, воздуха равномерно распределенных по всему объему;
в) смесь паров бензина и воздуха, имеющая произвольное отношение массы бензина и массы воздуха;
г) смесь паров бензина с воздухом, имеющая определенное весовое соотношение входящих в нее компонентов.
А-2. Загорание на щитке приборов сигнальной лампы красного цвета рядом с указателем давление масла при работающем двигателе свидетельствует о том, что:
а) количество масла в системе  меньше допустимого;
б) давление масла в системе смазки превышает допустимое;
в) вязкость масла не соответствует установленному значению;
г) давление в смазочной системе соответствует норме.
А-3. Наиболее экономичными по удельному расходу топлива являются двигатели:
а) 4-х тактные дизельные;
б) 4-х тактные карбюраторные;
в) 2-х тактные карбюраторные;
г) 2-х тактные дизельные.
А-4. Главное сцепление относится к:
а) двигателю;
б) трансмиссии;
в) ходовой части;
г) рабочему оборудованию.
А-5. Принципу действия погрузочно-разгрузочные средства делят:
а) стационарные, мобильные;
б) навесные, прицепные;
в) механические, электрические;
г) циклические, непрерывные;
А-6. Лемех корпуса плуга устанавливают под углом  ко дну борозды с целью:
а)	 подрезания и поднятия пласта;
б)	 перемещения пластов в сторону;
в)	 разрушения пласта;
г)	 отрезания и переворачивания пласта;

А-7. Кинематические характеристики рабочего участка:
а) кинематическая длина, ширина, длина выезда;
б) радиус поворота, центр поворота;
в) рабочая длина гона, ширина поворотной полосы, длина выезда;
г) ширина агрегата, кинематическая длина, общая длина гона;
А-8. Способ движения при котором агрегат движется от одного угла до противоположного:
а) гоновый;
б) круговой;
в) диагональный;
г) комбинированный;
А-9. Поперечные грабли ГП -10 предназначены для следующих операций:
а)	 ворошения валка;
б)	 сгребания сена в валок;
в)	 оборачивание валка;
г)	 соединение валка;
А-10. Во время обработки сильно засоренных полей в первом ряду культиватора КПС-4 устанавливают лапы шириной захвата, мм:
а) 270; 
б) 330; 
в) 370; 
г) 390.
А-11. Разделение семян по шероховатости поверхности осуществляют на:
а)	 решетах с круглыми поверхностями;
б)	 решетах с прямоугольными отверстиями;
в)	 триерах;
г)	 фрикционных горках;
А-12. Частоту вращения мотовила выбирают в зависимости
а) высоты хлебостоя;
б) подачи комбайна;
в) скорости комбайна;
г) урожайности;
А-13. Жатка ЖВН-6А состоит из:
а) платформы, подборщика, шнека, механизма привода;
б) платформы, режущего аппарата, мотовила, шнека, привода;
в) платформы, режущего аппарата, мотовила, ременно-планчатого транспортера, механизма    привода;
г) платформы, режущего аппарата, мотовила, ременно-планчатого транспортера, шнека, механизма привода;


А-14.  Молотильный аппарат зерноуборочного комбайна «Енисей-1200»:
а) однобарабанный;
б) двухбарабанный;
в) аксиально-роторный;
г) комбинированный.
А-15. Глубину заделки семян у сеялки СЗ-3,6 регулируют:
а) изменением длины винтовых тяг;
б) винтовыми механизмами колес;
в) изменением глубины хода сошников;
г) сжатием пружин на штанге.
Часть II
Какими позициями на рисунке обозначены, дополните, установите соответствие
В-1. Мотовило


В-2. За условный эталонный трактор принят такой, который за час сменного времени вспашет один _____________________________________
В-3. Операции ТО трактора:                      Вид ТО:
а) проверка и регулирование                        а) ТО – 2, ТО- 3
топливной аппаратуры в                               б) ТО- 1
мастерской;                                                      в) ТО-2	                                                 
б) замена масла в картере                              г) ТО -3
двигателя;
Часть III
Решите задачу
С-1. Определите ширину захвата плуга ПЛП-6-35.
С-2.  Определите длину выезда агрегата ДТ-75+ПЛН-4-35,если   =2.5 м.,
 м = 3,5м.
























Задание для дифференциального зачета.
Дисциплина: «Основы механизации сельскохозяйственного производства»
Билет 10
Часть I
При выполнении заданий этой части отметьте правильный ответ в листе ответов
А-1. Укажите, какая регулировка в сеялке СЗП - 3,6  является технологической:
а)	 натяжение цепи;
б) давление в шинах;
в)	 норма высева семян;
г)	 зазор в подшипниках колес;
А-2.  Дисковый высевающий аппарат имеет сеялка:
а) С3-3,6А; 
б) ССТ-8А; 
в) СЗС-2,1; 
г) СЗП-3,6.
А-3. Укажите марку косилки- плющилки:
а) КС- 2,14
б) КРН- 2.14
в) КПС - 4;
г)	 КТП - 6;
А-4. Комбайне «Енисей-1200» используется домолачивающее устройство следующего типа:
а)	 основное МСУ;
б) автономное лопастное;
в)	 бильное;
г)	 автономное барабанное;
А-5. Норма внесения пестицидов машиной ОП-2000  осуществляется изменением:
а) способа присоединения к трактору;
б) ширины захвата;
в) высоты установки распылителей;
г) давления в распылителях;
А-6. Цилиндры дизельного двигателя при такте впуска наполняются:
а) рабочая смесь;
б) топливовоздушная смесь;
в) дизельное топливо;
г) воздух.
А-7. Расстояние между верхней и нижней мертвыми точками по оси цилиндра двигателя называется:
а) рабочим объемом цилиндра;
б) ходом поршня;
в) литражом двигателя;
г) степенью сжатия.
А-8. Система питания бензинового двигателя комплектуется:
а) топливный насос высокого давления;
б) аккумуляторная батарея;
в) бензонасос;
г) генератор.
А-9. Температура газов в процессе расширения в двигателе внутреннего сгорания:
а) увеличивается;
б) уменьшается;
в) не изменяется;
г) увеличивается скачкообразно.
А-10. Система охлаждения двигателя должна поддерживать следующую температуру охлаждающей жидкости ºС:
а) 70 - 80;
б) 80 - 98;
в) 90 - 101;
г) 100 – 110.
А-11. Подготовка полей и машин к работе относится операции:
а)  технологической;
б)  транспортной;
в)  подготовительной;
г)  вспомогательной;
А-12. Тракторы МТЗ – 80, 82, ЮМЗ – 6Л, ЮМЗ- 6 М относятся:
а)  9кН; 
б)  14 кН;
в)  20кН;
г)  30кН;
А-13. По затратам труда на пахоте будет наиболее экономичным  агрегатом:
а)  МТЗ-80 и ПЛН -3-35;
б)  К-701 и ПН-8-35;
в)  ДТ-75 М и ПЛН-4-35;
г)  Т-4А и ПЛП – 6- 35;
А-14. Наиболее производительным и экономичным в  процессе эксплуатации трактора является:
а)  режим холостого хода;
б)  режим малых нагрузок;
в)  номинальный режим;
г)  режим перегрузок;
А-15. Способ уборки зерновых колосовых культур способствующий сокращению потерь зерна:
а)  однофазный; 
б)  двухфазный;
в)  трехфазный;
г)  поточный;

Часть II
Какими позициями на рисунке обозначены, установите соответствие.
В-1. Аккумуляторная батарея
В-2. Генератор
[image: ]
В-3. Двигатели:                                              Преимущества:
а) бензиновые 	                                                 а) выше экономичность
б) дизельные                                                    б) меньше токсичность   
                                                                          в) больше крутящий момент
                                                                          г) выше надежность работы
                                         д) легче запуск зимой
                                                 е) меньше масса и размера
                                                                          ж) ниже уровень шума
Часть III
Решите задачу
С-1. Определить ширину захвата пахотного агрегата МТЗ-80+ПН-3-35.
С-2. Определите способ посева, если схема посева 70*70 см.





















Задание для дифференциального зачета.
Дисциплина: «Основы механизации сельскохозяйственного производства»
Билет 11
Часть I
При выполнении заданий этой части отметьте правильный ответ в листе ответов
А-1. Объем пространства над поршнем, находящимся в В.М.Т. называются:
а) объем камеры сжатия;
б) рабочим объемом цилиндра;
в) ходом поршня;
г) литражом двигателя.
А-2. Жатка ЖВН-6А состоит из:
а) платформы, подборщика, шнека, механизма привода;
б) платформы, режущего аппарата, мотовила, шнека, привода;
в) платформы, режущего аппарата, мотовила, ременно-планчатого транспортера, механизма    привода;
г) платформы, режущего аппарата, мотовила, ременно-планчатого транспортера, шнека, механизма привода;
А-3. Разделение семян по шероховатости поверхности осуществляют на:
а)	 решетах с круглыми поверхностями;
б)	 решетах с прямоугольными отверстиями;
в)	 триерах;
г)	 фрикционных горках;
А-4. Способ движения при котором агрегат движется от одного угла до противоположного:
а) гоновый;
б) круговой;
в) диагональный;
г) комбинированный;
А-5. Принципу действия погрузочно-разгрузочные средства делят:
а) стационарные, мобильные;
б) навесные, прицепные;
в) механические, электрические;
г) циклические, непрерывные;
А-6. Наиболее экономичными по удельному расходу топлива являются двигатели:
а) 4-х тактные дизельные;
б) 4-х тактные карбюраторные;
в) 2-х тактные карбюраторные;
г) 2-х тактные дизельные.
А-7. Горючая смесь-это:
а) смесь бензина и воздуха, которая характеризуется определенным соотношением массы бензина и объема воздуха;
б) смесь, состоящая из капель бензина, воздуха равномерно распределенных по всему объему;
в) смесь паров бензина и воздуха, имеющая произвольное отношение массы бензина и массы воздуха;
г) смесь паров бензина с воздухом, имеющая определенное весовое соотношение входящих в нее компонентов.
А-8. Цилиндр карбюраторного двигателя во время такта впуска заполняется:
а) воздухом;
б) горючей смесью;
в) топливовоздушной смесью;
г) топливом.
А-9. Сеялка СУПН-8 имеет следующий тип сошника:
а)	 дисковый;
б)	 стрельчатый;
в) полозовидный;
г)	 килевидный;
А-10. Система питания дизельного двигателя включает:
а) топливный насос высокого давления;
б) генератор;
в) свеча зажигания;
г) магнето.
А-11. Перечислить последовательность тактов бензинового четырёхтактного двигателя.
а) впуск, сжатие, сгорание, выпуск
б) сжатие, впуск, сгорание, выпуск
в) впуск, сгорание, сжатие, выпуск
г) сжатие, выпуск, сгорание, впуск
А-12. Комбайнов «Дон-1500» наиболее предпочтителен следующий способ хранения:
а) открытый;
б) закрытый;
в) полузакрытый;
г) комбинированный;
А-13. Система наддува дизельного двигателя предназначен для …
а) снижения сопротивления на впуске;
б) снижения сопротивления на выпуске;
в) снижения расхода топлива;
г) увеличения количества воздуха, подаваемого в цилиндры двигателя.
А-14.  Прицепной культиватор КПС-4 предназначен для следующей обработки почвы:
а) междурядной;
б) сплошной;
в) основной;
г)	 чизельной;
А-12. Наибольшие затраты топлива, кг/га при производстве озимой пшеницы соответствует:
а) основной обработке почвы;
б) посеву;
в) внесению минеральных удобрений;
г) уборке урожая прямым комбайнированием;

Часть II
Дополните, установите соответствие.
Какими позициями на рисунке (режущего аппарата) обозначены:
 (
3
Рис. 1
)В-1. Палец.
В-2.  Марка трактора:                          Периодичность проведения                                                                                                 
                                                                  номерных ТО, моточасах:       
а) трактор МТЗ-142
б) комбайн СК-5                                          а) 60 – 500 - 960
                                                                       б) 60 - 240
                                                                       в) 125 -500 -1000
                                                                       г) 60 – 240 - 960
В-3.  Рабочий объем цилиндров двигателя, выраженный в литрах называется_____________.
Часть III
Решите задачу
С-1. Определите ширину захвата плуга ПЛП-6-35.
С-2. Определите способ посева, если схема посева 70*70 см.

































Задание для дифференциального зачета.
Дисциплина: «Основы механизации сельскохозяйственного производства»
Билет 12
Часть I
При выполнении заданий этой части отметьте правильный ответ в листе ответов

А-1. Укажите , какая регулировка в сеялке СЗ - 3,6 А является технологической:
а)	 натяжение цепи;
б) давление в шинах;
в)	 норма высева семян;
г)	 зазор в подшипниках колес;
А-2.  Дисковый высевающий аппарат имеет сеялка:
а) С3-3,6А; 
б) ССТ-8А; 
в) СЗС-2,1; 
г) СЗП-3,6.
А-3. Укажите марку косилки- плющилки:
а) КС- 2,14
б) КРН- 2.14
в) КПС - 4;
г)	 КТП - 6;
А-4. Комбайне « Дон - 1500» используется домолачивающее устройство следующего типа:
а)	 основное МСУ;
б) автономное лопастное;
в)	 бильное;
г)	 автономное барабанное;
А-5. Норма внесения пестицидов машиной ОПШ-15А осуществляется изменением:
а) способа присоединения к трактору;
б) ширины захвата;
в) высоты установки распылителей;
г) давления в распылителях;
А-6. Цилиндры дизельного двигателя при такте впуска наполняются:
а) рабочая смесь;
б) топливовоздушная смесь;
в) дизельное топливо;
г) воздух.

А-7. Расстояние между верхней и нижней мертвыми точками по оси цилиндра двигателя называется:
а) рабочим объемом цилиндра;
б) ходом поршня;
в) литражом двигателя;
г) степенью сжатия.
А-8. Рыхления стерни на полях, подверженных ветровой эрозии, используют борону:
а) БЗТС-1,0;
б)	 ШБ - 2,5 ;
в)	 ЗБНТУ- 1,0;
г)	 БИГ - ЗМ;
А-9.  Сеялки марок СЗУ - 3,6 и СЗ - 3,6 различаются:
а)	 высевающими аппаратами;
б)	 приводом высевающих аппаратов;
в) числом сошников;	
г)	 углом установки сошников;
А-10. Зерновой машине марки ОВС-25 цифры означают:
а)	 суммарную мощность установленных на машине электродвигателей, кВт;
б) производительность, т/ч;
в) скорость машины при очистке зерна, м/ч;
г)	 влажность очищенного воздуха, %;
А-11. Детали режущего аппарата сенокосилки КС-2,1 относятся к режущей паре:
а) колея, сегмент
б) вкладыш, сегмент
в) колея, вкладыш
г) лапка,нож
А-12. Рабочим органам плуга относятся:
а) корпус, опорное колесо, почвоуглубитель
б) предплужник, нож, механизм навески, почвоуглубитель
в) корпус, предплужник, нож, 
А-13.  Основным рабочим органом является лапа:
а) лущильника 
б) бороны
в) культиватора            
г) катков
А-14. Зубовые бороны бывают трех типов:
а) навесные, прицепные, полунавесные
б) тяжелые, средние, легкие
в) игольчатые, дисковые, лапчатые
г) универсальные, специальные, комбинированные

А-15. Укажите марки катков?
а) ПЛН-4-35,ПЛП-6-35
б) 3ККШ-6,3КВГ-1,4,ККН-2,8
в) КПЭ -3,8, КПС -4, КПШ-9
г) РМГ-4, РОУ-6, ПРТ-10

Часть II
Дополните, какими позициями на рисунке обозначены, установите соответствие.

В-1.  Агрегат, составленный из нескольких разнородных машин, одновременно выполняемых различные технологические операции, называется _______________
В-1. Мотовило



В-3. Операции ТО трактора:                      Вид ТО:
а) проверка и регулирование                        а) ТО – 2, ТО- 3
топливной аппаратуры в                               б) ТО- 1
мастерской;                                                      в) ТО-2	                                                 
б) замена масла в картере                              г) ТО -3
двигателя;

Часть III
Решите задачу:
С-1. Определите ширину захвата плуга ПН-3-35.
С-2.  Определите длину выезда агрегата ДТ-75+ПЛН-4-35,если   =2.5 м.,
 м = 3,5м.
























Задание для дифференциального зачета.
Дисциплина: «Основы механизации сельскохозяйственного производства»
Билет 13
Часть I
При выполнении заданий этой части отметьте правильный ответ в листе ответов
А-1. Цилиндр карбюраторного двигателя во время такта впуска заполняется:
а) воздухом;
б) горючей смесью;
в) топливовоздушной смесью;
г) топливом.
А-2. Сеялка СУПН-8 имеет следующий тип сошника:
а)	 дисковый;
б)	 стрельчатый;
в) полозовидный;
г)	 килевидный;
А-3. Объем пространства над поршнем, находящимся в В.М.Т. называются:
а) объем камеры сжатия;
б) рабочим объемом цилиндра;
в) ходом поршня;
г) литражом двигателя.
А-4.  Посев пшеницы осуществляется сеялкой:
а)	 СУПН-8;
б)	 СЗС-2,1;.
в) СН-4Б;
г) ССТ-12Б;
А-5. Система питания дизельного двигателя включает:
а) топливный насос высокого давления;
б) генератор;
в) свеча зажигания;
г) магнето.
А-6. Перечислить последовательность тактов бензинового четырёхтактного двигателя.
а) впуск, сжатие, сгорание, выпуск
б) сжатие, впуск, сгорание, выпуск
в) впуск, сгорание, сжатие, выпуск
г) сжатие, выпуск, сгорание, впуск
А-7. Комбайнов «Дон-1500» наиболее предпочтителен следующий способ хранения:
а) открытый;

б) закрытый;
в) полузакрытый;
г) комбинированный;
А-8. Система наддува дизельного двигателя предназначен для …
а) снижения сопротивления на впуске;
б) снижения сопротивления на выпуске;
в) снижения расхода топлива;
г) увеличения количества воздуха, подаваемого в цилиндры двигателя.
А-9. Поверхностной обработки почвы используется орудие:
а)	 ПОН-2-30;
б) ПНЯ-4-42;
в)	 ПЧ-4,5;
г)	 КРН-8,4;
А-10.  Прицепной культиватор КПС-4 предназначен для следующей обработки почвы:
а) междурядной;
б) сплошной;
в) основной;
г)	 чизельной;
А-11. Посадки картофеля предназначена машина марки:
а)	 СЗС-2,1
б) СЗП-3,6
в)	 ССТ-12Б
г)	 СН-4Б
А-12. Наибольшие затраты топлива, кг/га при производстве озимой пшеницы соответствует:
а) основной обработке почвы;
б) посеву;
в) внесению минеральных удобрений;
г) уборке урожая прямым комбайнированием;
А-13. Корпус лемешного плуга состоит из:
а)	 лемеха, отвала;
б)	 лемеха, отвала, полевой доски, дискового ножа, предплужника;
в)	 лемеха, отвала, полевой доски, опорного колеса;
г) стойки, отвала, лемеха, полевой доски;
А-14. Двигатель Д-240 устанавливается на трактор:
а) Т-40М;
б) Т-4А;
в) К-701;
г) МТЗ-80

А-15. Объем пространства над поршнем, находящимся в Н.М.Т. называются:
а) объем камеры сжатия;
б) рабочим объемом цилиндра;
в) ходом поршня;
г) литражом двигателя.

Часть II
Дополните, установите соответствие.
Какими позициями на рисунке (режущего аппарата) обозначены:
 (
3
Рис. 1
)В-1. Палец.
В-2.  Марка трактора:                          Периодичность проведения                                                                                                 
                                                                   номерных ТО, моточасах:             
а) трактор МТЗ-142
б) комбайн СК-5                                          а) 60 – 500 - 960
                                                                       б) 60 - 240
                                                                       в) 125 -500 -1000
                                                                       г) 60 – 240 - 960
В-3.  Рабочий объем цилиндров двигателя, выраженный в литрах называется_____________.
Часть III
С-1. Определите способ посева, если схема посева 70*70 см.
С-2. Определите ширину захвата плуга ПЛП-6-35




































Задание для дифференциального зачета.
Дисциплина: «Основы механизации сельскохозяйственного производства»
Билет 14
Часть I
При выполнении заданий этой части отметьте правильный ответ в листе ответов
А-1. Укажите , какая регулировка в сеялке СЗ - 3,6 А является технологической:
а)	 натяжение цепи;
б) давление в шинах;
в)	 норма высева семян;
г)	 зазор в подшипниках колес;
А-2.  Дисковый высевающий аппарат имеет сеялка:
а) С3-3,6А; 
б) ССТ-8А; 
в) СЗС-2,1; 
г) СЗП-3,6.
А-3. Укажите марку косилки- плющилки:
а) КС- 2,14
б) КРН- 2.14
в) КПС - 4;
г)	 КТП - 6;
А-4. Комбайне «Дон-1500» используется домолачивающее устройство следующего типа:
а)	 основное МСУ;
б) автономное лопастное;
в)	 бильное;
г)	 автономное барабанное;
А-5. Норма внесения пестицидов машиной ОПШ-15А осуществляется изменением:
а) способа присоединения к трактору;
б) ширины захвата;
в) высоты установки распылителей;
г) давления в распылителях;
А-6. Внесения жидких пестицидов используют машину:
а)	 1РМГ-4;
б)	 РУМ-5;
в) МВУ-8;
г)	 ОПШ-15;
А-7.  Литраж двигателя составляет:
а) суммарный рабочий объем всех цилиндров двигателя;

б) суммарный полный объем всех цилиндров двигателя;
в) суммарная камера сгорания всех цилиндров;
г) суммарный ход поршня всех цилиндров.
А-8. Рыхления стерни на полях, подверженных ветровой эрозии, используют борону:
а) БЗТС-1,0;
б)	 ШБ - 2,5 ;
в)	 ЗБНТУ- 1,0;
г)	 БИГ - ЗМ;
А-9.  Сеялки марок СЗУ - 3,6 и СЗ - 3,6 различаются:
а)	 высевающими аппаратами;
б)	 приводом высевающих аппаратов;
в) числом сошников;	
г)	 углом установки сошников;
А-10. Зерновой машине марки ОВС-25 цифры означают:
а)	 суммарную мощность установленных на машине электродвигателей, кВт;
б) производительность, т/ч;
в) скорость машины при очистке зерна, м/ч;
г)	 влажность очищенного воздуха, %;
А-11. Детали режущего аппарата сенокосилки КС-2,1 относятся к режущей паре:
а) колея, сегмент
б) вкладыш, сегмент
в) колея, вкладыш
г) лапка,нож
А-12. Рабочим органам плуга относятся:
а) корпус, опорное колесо, почвоуглубитель
б) предплужник, нож, механизм навески, почвоуглубитель
в) корпус, предплужник, нож, 
А-13.  Основным рабочим органом является лапа:
а) лущильника 
б) бороны
в) культиватора            
г) катков
А-14. Зубовые бороны бывают трех типов?
а) навесные, прицепные, полунавесные
б) тяжелые, средние, легкие
в) игольчатые, дисковые, лапчатые
А-15. Укажите марки катков?
а) ПЛН-4-35,ПЛП-6-35
б) 3ККШ-6,3КВГ-1,4,ККН-2,8
в) КПЭ -3,8, КПС -4, КПШ-9
г) РМГ-4, РОУ-6, ПРТ-10;

Часть II

Дополните, установите соответствие.

В-1.  Агрегат, составленный из нескольких разнородных машин, одновременно выполняемых различные технологические операции, называется _______________
В-2. Коэффициент рабочих ходов  при движении агрегата способом «чередовании загонов» определяется из выражения:
 

В-3. Марка трактора:                                  Коэффициент перевода в усл.-эт.   
                                                                         тракторы:
а) трактор МТЗ-80 	                    а) 2,7
б) ДТ-75М                                                        б) 1,1         
                                                                          в) 1,0
                                                                          г) 0,7

Часть III
Решите задачу
С-1. Технология установки плуга ПН-3-35 на заданную глубину обработки.
С-2. Действия которые должен предпринять комбайнер, если во время уборки в бункер комбайна поступает дробленое зерно.




Задание для дифференциального зачета.
Дисциплина: «Основы механизации сельскохозяйственного производства»
Билет 15
Часть I
При выполнении заданий этой части отметьте правильный ответ в листе ответов
А-1. Горючая смесь-это:
а) смесь бензина и воздуха, которая характеризуется определенным соотношением массы бензина и объема воздуха;
б) смесь, состоящая из капель бензина, воздуха равномерно распределенных по всему объему;
в) смесь паров бензина и воздуха, имеющая произвольное отношение массы бензина и массы воздуха;
г) смесь паров бензина с воздухом, имеющая определенное весовое соотношение входящих в нее компонентов.
А-2. Загорание на щитке приборов сигнальной лампы красного цвета рядом с указателем давление масла при работающем двигателе свидетельствует о том, что:
а) количество масла в системе  меньше допустимого;
б) давление масла в системе смазки превышает допустимое;
в) вязкость масла не соответствует установленному значению;
г) давление в смазочной системе соответствует норме.
А-3. Наиболее экономичными по удельному расходу топлива являются двигатели:
а) 4-х тактные дизельные;
б) 4-х тактные карбюраторные;
в) 2-х тактные карбюраторные;
г) 2-х тактные дизельные.
А-4. Главное сцепление относится к:
а) двигателю;
б) трансмиссии;
в) ходовой части;
г) рабочему оборудованию.
А-5. Принципу действия погрузочно-разгрузочные средства делят:
а) стационарные, мобильные;
б) навесные, прицепные;
в) механические, электрические;
г) циклические, непрерывные;
А-6. Лемех корпуса плуга устанавливают под углом  ко дну борозды с целью:
а)	 подрезания и поднятия пласта;
б)	 перемещения пластов в сторону;
в)	 разрушения пласта;
г)	 отрезания и переворачивания пласта;

А-7. Кинематические характеристики рабочего участка:
а) кинематическая длина, ширина, длина выезда;
б) радиус поворота, центр поворота;
в) рабочая длина гона, ширина поворотной полосы, длина выезда;
г) ширина агрегата, кинематическая длина, общая длина гона;
А-8. Способ движения при котором агрегат движется от одного угла до противоположного:
а) гоновый;
б) круговой;
в) диагональный;
г) комбинированный;
А-9. Поперечные грабли ГП -10 предназначены для следующих операций:
а)	 ворошения валка;
б)	 сгребания сена в валок;
в)	 оборачивание валка;
г)	 соединение валка;
А-10. Во время обработки сильно засоренных полей в первом ряду культиватора КПС-4 устанавливают лапы шириной захвата, мм:
а) 270; 
б) 330; 
в) 370; 
г) 390.
А-11. Разделение семян по шероховатости поверхности осуществляют на:
а)	 решетах с круглыми поверхностями;
б)	 решетах с прямоугольными отверстиями;
в)	 триерах;
г)	 фрикционных горках;
А-12. Частоту вращения мотовила выбирают в зависимости
а) высоты хлебостоя;
б) подачи комбайна;
в) скорости комбайна;
г) урожайности;
А-13. Жатка ЖВН-6А состоит из:
а) платформы, подборщика, шнека, механизма привода;
б) платформы, режущего аппарата, мотовила, шнека, привода;
в) платформы, режущего аппарата, мотовила, ременно-планчатого транспортера, механизма    привода;
г) платформы, режущего аппарата, мотовила, ременно-планчатого транспортера, шнека, механизма привода;


А-14.  Молотильный аппарат зерноуборочного комбайна «Енисей-1200»:
а) однобарабанный;
б) двухбарабанный;
в) аксиально-роторный;
г) комбинированный.
А-15. Глубину заделки семян у сеялки СЗ-3,6 регулируют:
а) изменением длины винтовых тяг;
б) винтовыми механизмами колес;
в) изменением глубины хода сошников;
г) сжатием пружин на штанге.
Часть II
Какими позициями на рисунке обозначены, дополните, установите соответствие
В-1. Мотовило


В-2. За условный эталонный трактор принят такой, который за час сменного времени вспашет один _____________________________________
В-3. Операции ТО трактора:                      Вид ТО:
а) проверка и регулирование                        а) ТО – 2, ТО- 3
топливной аппаратуры в                               б) ТО- 1
мастерской;                                                      в) ТО-2	                                                 
б) замена масла в картере                              г) ТО -3
двигателя;
Часть III
Решите задачу
С-1. Определите ширину захвата плуга ПЛП-6-35.
С-2.  Определите длину выезда агрегата ДТ-75+ПЛН-4-35,если   =2.5 м.,
 м = 3,5м.
























Задание для дифференциального зачета.
Дисциплина: «Основы механизации сельскохозяйственного производства»
Билет 16
Часть I
При выполнении заданий этой части отметьте правильный ответ в листе ответов
А-1. Укажите, какая регулировка в сеялке СЗП - 3,6  является технологической:
а)	 натяжение цепи;
б) давление в шинах;
в)	 норма высева семян;
г)	 зазор в подшипниках колес;
А-2.  Дисковый высевающий аппарат имеет сеялка:
а) С3-3,6А; 
б) ССТ-8А; 
в) СЗС-2,1; 
г) СЗП-3,6.
А-3. Укажите марку косилки- плющилки:
а) КС- 2,14
б) КРН- 2.14
в) КПС - 4;
г)	 КТП - 6;
А-4. Комбайне «Енисей-1200» используется домолачивающее устройство следующего типа:
а)	 основное МСУ;
б) автономное лопастное;
в)	 бильное;
г)	 автономное барабанное;
А-5. Норма внесения пестицидов машиной ОП-2000  осуществляется изменением:
а) способа присоединения к трактору;
б) ширины захвата;
в) высоты установки распылителей;
г) давления в распылителях;
А-6. Цилиндры дизельного двигателя при такте впуска наполняются:
а) рабочая смесь;
б) топливовоздушная смесь;
в) дизельное топливо;
г) воздух.
А-7. Расстояние между верхней и нижней мертвыми точками по оси цилиндра двигателя называется:
а) рабочим объемом цилиндра;
б) ходом поршня;
в) литражом двигателя;
г) степенью сжатия.
А-8. Система питания бензинового двигателя комплектуется:
а) топливный насос высокого давления;
б) аккумуляторная батарея;
в) бензонасос;
г) генератор.
А-9. Температура газов в процессе расширения в двигателе внутреннего сгорания:
а) увеличивается;
б) уменьшается;
в) не изменяется;
г) увеличивается скачкообразно.
А-10. Система охлаждения двигателя должна поддерживать следующую температуру охлаждающей жидкости ºС:
а) 70 - 80;
б) 80 - 98;
в) 90 - 101;
г) 100 – 110.
А-11. Подготовка полей и машин к работе относится операции:
а)  технологической;
б)  транспортной;
в)  подготовительной;
г)  вспомогательной;
А-12. Тракторы МТЗ – 80, 82, ЮМЗ – 6Л, ЮМЗ- 6 М относятся:
а)  9кН; 
б)  14 кН;
в)  20кН;
г)  30кН;
А-13. По затратам труда на пахоте будет наиболее экономичным  агрегатом:
а)  МТЗ-80 и ПЛН -3-35;
б)  К-701 и ПН-8-35;
в)  ДТ-75 М и ПЛН-4-35;
г)  Т-4А и ПЛП – 6- 35;
А-14. Наиболее производительным и экономичным в  процессе эксплуатации трактора является:
а)  режим холостого хода;
б)  режим малых нагрузок;
в)  номинальный режим;
г)  режим перегрузок;
А-15. Способ уборки зерновых колосовых культур способствующий сокращению потерь зерна:
а)  однофазный; 
б)  двухфазный;
в)  трехфазный;
г)  поточный;

Часть II
Какими позициями на рисунке обозначены, установите соответствие.
В-1. Аккумуляторная батарея
В-2. Генератор
[image: ]
В-3. Двигатели:                                              Преимущества:
а) бензиновые 	                                                 а) выше экономичность
б) дизельные                                                    б) меньше токсичность   
                                                                          в) больше крутящий момент
                                                                          г) выше надежность работы
                                         д) легче запуск зимой
                                                 е) меньше масса и размера
                                                                          ж) ниже уровень шума
Часть III
Решите задачу
С-1. Определить ширину захвата пахотного агрегата МТЗ-80+ПН-3-35.
С-2. Определите способ посева, если схема посева 70*70 см.





















Задание для дифференциального зачета.
Дисциплина: «Основы механизации сельскохозяйственного производства»
Билет 17
Часть I
При выполнении заданий этой части отметьте правильный ответ в листе ответов
А-1. Объем пространства над поршнем, находящимся в В.М.Т. называются:
а) объем камеры сжатия;
б) рабочим объемом цилиндра;
в) ходом поршня;
г) литражом двигателя.
А-2. Жатка ЖВН-6А состоит из:
а) платформы, подборщика, шнека, механизма привода;
б) платформы, режущего аппарата, мотовила, шнека, привода;
в) платформы, режущего аппарата, мотовила, ременно-планчатого транспортера, механизма    привода;
г) платформы, режущего аппарата, мотовила, ременно-планчатого транспортера, шнека, механизма привода;
А-3. Разделение семян по шероховатости поверхности осуществляют на:
а)	 решетах с круглыми поверхностями;
б)	 решетах с прямоугольными отверстиями;
в)	 триерах;
г)	 фрикционных горках;
А-4. Способ движения при котором агрегат движется от одного угла до противоположного:
а) гоновый;
б) круговой;
в) диагональный;
г) комбинированный;
А-5. Принципу действия погрузочно-разгрузочные средства делят:
а) стационарные, мобильные;
б) навесные, прицепные;
в) механические, электрические;
г) циклические, непрерывные;
А-6. Наиболее экономичными по удельному расходу топлива являются двигатели:
а) 4-х тактные дизельные;
б) 4-х тактные карбюраторные;
в) 2-х тактные карбюраторные;
г) 2-х тактные дизельные.
А-7. Горючая смесь-это:
а) смесь бензина и воздуха, которая характеризуется определенным соотношением массы бензина и объема воздуха;
б) смесь, состоящая из капель бензина, воздуха равномерно распределенных по всему объему;
в) смесь паров бензина и воздуха, имеющая произвольное отношение массы бензина и массы воздуха;
г) смесь паров бензина с воздухом, имеющая определенное весовое соотношение входящих в нее компонентов.
А-8. Цилиндр карбюраторного двигателя во время такта впуска заполняется:
а) воздухом;
б) горючей смесью;
в) топливовоздушной смесью;
г) топливом.
А-9. Сеялка СУПН-8 имеет следующий тип сошника:
а)	 дисковый;
б)	 стрельчатый;
в) полозовидный;
г)	 килевидный;
А-10. Система питания дизельного двигателя включает:
а) топливный насос высокого давления;
б) генератор;
в) свеча зажигания;
г) магнето.
А-11. Перечислить последовательность тактов бензинового четырёхтактного двигателя.
а) впуск, сжатие, сгорание, выпуск
б) сжатие, впуск, сгорание, выпуск
в) впуск, сгорание, сжатие, выпуск
г) сжатие, выпуск, сгорание, впуск
А-12. Комбайнов «Дон-1500» наиболее предпочтителен следующий способ хранения:
а) открытый;
б) закрытый;
в) полузакрытый;
г) комбинированный;
А-13. Система наддува дизельного двигателя предназначен для …
а) снижения сопротивления на впуске;
б) снижения сопротивления на выпуске;
в) снижения расхода топлива;
г) увеличения количества воздуха, подаваемого в цилиндры двигателя.
А-14.  Прицепной культиватор КПС-4 предназначен для следующей обработки почвы:
а) междурядной;
б) сплошной;
в) основной;
г)	 чизельной;
А-12. Наибольшие затраты топлива, кг/га при производстве озимой пшеницы соответствует:
а) основной обработке почвы;
б) посеву;
в) внесению минеральных удобрений;
г) уборке урожая прямым комбайнированием;

Часть II
Дополните, установите соответствие.
Какими позициями на рисунке (режущего аппарата) обозначены:
 (
3
Рис. 1
)В-1. Палец.
В-2.  Марка трактора:                          Периодичность проведения                                                                                                 
                                                                  номерных ТО, моточасах:       
а) трактор МТЗ-142
б) комбайн СК-5                                          а) 60 – 500 - 960
                                                                       б) 60 - 240
                                                                       в) 125 -500 -1000
                                                                       г) 60 – 240 - 960
В-3.  Рабочий объем цилиндров двигателя, выраженный в литрах называется_____________.
Часть III
Решите задачу
С-1. Определите ширину захвата плуга ПЛП-6-35.
С-2. Определите способ посева, если схема посева 70*70 см.

































Задание для дифференциального зачета.
Дисциплина: «Основы механизации сельскохозяйственного производства»
Билет 18
Часть I
При выполнении заданий этой части отметьте правильный ответ в листе ответов

А-1. Укажите , какая регулировка в сеялке СЗ - 3,6 А является технологической:
а)	 натяжение цепи;
б) давление в шинах;
в)	 норма высева семян;
г)	 зазор в подшипниках колес;
А-2.  Дисковый высевающий аппарат имеет сеялка:
а) С3-3,6А; 
б) ССТ-8А; 
в) СЗС-2,1; 
г) СЗП-3,6.
А-3. Укажите марку косилки- плющилки:
а) КС- 2,14
б) КРН- 2.14
в) КПС - 4;
г)	 КТП - 6;
А-4. Комбайне « Дон - 1500» используется домолачивающее устройство следующего типа:
а)	 основное МСУ;
б) автономное лопастное;
в)	 бильное;
г)	 автономное барабанное;
А-5. Норма внесения пестицидов машиной ОПШ-15А осуществляется изменением:
а) способа присоединения к трактору;
б) ширины захвата;
в) высоты установки распылителей;
г) давления в распылителях;
А-6. Цилиндры дизельного двигателя при такте впуска наполняются:
а) рабочая смесь;
б) топливовоздушная смесь;
в) дизельное топливо;
г) воздух.

А-7. Расстояние между верхней и нижней мертвыми точками по оси цилиндра двигателя называется:
а) рабочим объемом цилиндра;
б) ходом поршня;
в) литражом двигателя;
г) степенью сжатия.
А-8. Рыхления стерни на полях, подверженных ветровой эрозии, используют борону:
а) БЗТС-1,0;
б)	 ШБ - 2,5 ;
в)	 ЗБНТУ- 1,0;
г)	 БИГ - ЗМ;
А-9.  Сеялки марок СЗУ - 3,6 и СЗ - 3,6 различаются:
а)	 высевающими аппаратами;
б)	 приводом высевающих аппаратов;
в) числом сошников;	
г)	 углом установки сошников;
А-10. Зерновой машине марки ОВС-25 цифры означают:
а)	 суммарную мощность установленных на машине электродвигателей, кВт;
б) производительность, т/ч;
в) скорость машины при очистке зерна, м/ч;
г)	 влажность очищенного воздуха, %;
А-11. Детали режущего аппарата сенокосилки КС-2,1 относятся к режущей паре:
а) колея, сегмент
б) вкладыш, сегмент
в) колея, вкладыш
г) лапка,нож
А-12. Рабочим органам плуга относятся:
а) корпус, опорное колесо, почвоуглубитель
б) предплужник, нож, механизм навески, почвоуглубитель
в) корпус, предплужник, нож, 
А-13.  Основным рабочим органом является лапа:
а) лущильника 
б) бороны
в) культиватора            
г) катков
А-14. Зубовые бороны бывают трех типов:
а) навесные, прицепные, полунавесные
б) тяжелые, средние, легкие
в) игольчатые, дисковые, лапчатые
г) универсальные, специальные, комбинированные

А-15. Укажите марки катков?
а) ПЛН-4-35,ПЛП-6-35
б) 3ККШ-6,3КВГ-1,4,ККН-2,8
в) КПЭ -3,8, КПС -4, КПШ-9
г) РМГ-4, РОУ-6, ПРТ-10

Часть II
Дополните, какими позициями на рисунке обозначены, установите соответствие.

В-1.  Агрегат, составленный из нескольких разнородных машин, одновременно выполняемых различные технологические операции, называется _______________
В-1. Мотовило



В-3. Операции ТО трактора:                      Вид ТО:
а) проверка и регулирование                        а) ТО – 2, ТО- 3
топливной аппаратуры в                               б) ТО- 1
мастерской;                                                      в) ТО-2	                                                 
б) замена масла в картере                              г) ТО -3
двигателя;

Часть III
Решите задачу:
С-1. Определите ширину захвата плуга ПН-3-35.
С-2.  Определите длину выезда агрегата ДТ-75+ПЛН-4-35,если   =2.5 м.,
 м = 3,5м.

























Задание для дифференциального зачета.
Дисциплина: «Основы механизации сельскохозяйственного производства»
Билет I9
Часть I
При выполнении заданий этой части отметьте правильный ответ в листе ответов
А-1. Цилиндр карбюраторного двигателя во время такта впуска заполняется:
а) воздухом;
б) горючей смесью;
в) топливовоздушной смесью;
г) топливом.
А-2. Сеялка СУПН-8 имеет следующий тип сошника:
а)	 дисковый;
б)	 стрельчатый;
в) полозовидный;
г)	 килевидный;
А-3. Объем пространства над поршнем, находящимся в В.М.Т. называются:
а) объем камеры сжатия;
б) рабочим объемом цилиндра;
в) ходом поршня;
г) литражом двигателя.
А-4.  Посев пшеницы осуществляется сеялкой:
а)	 СУПН-8;
б)	 СЗС-2,1;.
в) СН-4Б;
г) ССТ-12Б;
А-5. Система питания дизельного двигателя включает:
а) топливный насос высокого давления;
б) генератор;
в) свеча зажигания;
г) магнето.
А-6. Перечислить последовательность тактов бензинового четырёхтактного двигателя.
а) впуск, сжатие, сгорание, выпуск
б) сжатие, впуск, сгорание, выпуск
в) впуск, сгорание, сжатие, выпуск
г) сжатие, выпуск, сгорание, впуск
А-7. Комбайнов «Дон-1500» наиболее предпочтителен следующий способ хранения:
а) открытый;

б) закрытый;
в) полузакрытый;
г) комбинированный;
А-8. Система наддува дизельного двигателя предназначен для …
а) снижения сопротивления на впуске;
б) снижения сопротивления на выпуске;
в) снижения расхода топлива;
г) увеличения количества воздуха, подаваемого в цилиндры двигателя.
А-9. Поверхностной обработки почвы используется орудие:
а)	 ПОН-2-30;
б) ПНЯ-4-42;
в)	 ПЧ-4,5;
г)	 КРН-8,4;
А-10.  Прицепной культиватор КПС-4 предназначен для следующей обработки почвы:
а) междурядной;
б) сплошной;
в) основной;
г)	 чизельной;
А-11. Посадки картофеля предназначена машина марки:
а)	 СЗС-2,1
б) СЗП-3,6
в)	 ССТ-12Б
г)	 СН-4Б
А-12. Наибольшие затраты топлива, кг/га при производстве озимой пшеницы соответствует:
а) основной обработке почвы;
б) посеву;
в) внесению минеральных удобрений;
г) уборке урожая прямым комбайнированием;
А-13. Корпус лемешного плуга состоит из:
а)	 лемеха, отвала;
б)	 лемеха, отвала, полевой доски, дискового ножа, предплужника;
в)	 лемеха, отвала, полевой доски, опорного колеса;
г) стойки, отвала, лемеха, полевой доски;
А-14. Двигатель Д-240 устанавливается на трактор:
а) Т-40М;
б) Т-4А;
в) К-701;
г) МТЗ-80

А-15. Объем пространства над поршнем, находящимся в Н.М.Т. называются:
а) объем камеры сжатия;
б) рабочим объемом цилиндра;
в) ходом поршня;
г) литражом двигателя.

Часть II
Дополните, установите соответствие.
Какими позициями на рисунке (режущего аппарата) обозначены:
 (
3
Рис. 1
)В-1. Палец.
В-2.  Марка трактора:                          Периодичность проведения                                                                                                 
                                                                   номерных ТО, моточасах:             
а) трактор МТЗ-142
б) комбайн СК-5                                          а) 60 – 500 - 960
                                                                       б) 60 - 240
                                                                       в) 125 -500 -1000
                                                                       г) 60 – 240 - 960
В-3.  Рабочий объем цилиндров двигателя, выраженный в литрах называется_____________.
Часть III
С-1. Определите способ посева, если схема посева 70*70 см.
С-2. Определите ширину захвата плуга ПЛП-6-35

Задание для дифференциального зачета.
Дисциплина: «Основы механизации сельскохозяйственного производства»
Билет 20
Часть I
При выполнении заданий этой части отметьте правильный ответ в листе ответов
А-1. Укажите , какая регулировка в сеялке СЗ - 3,6 А является технологической:
а)	 натяжение цепи;
б) давление в шинах;
в)	 норма высева семян;
г)	 зазор в подшипниках колес;
А-2.  Дисковый высевающий аппарат имеет сеялка:
а) С3-3,6А; 
б) ССТ-8А; 
в) СЗС-2,1; 
г) СЗП-3,6.
А-3. Укажите марку косилки- плющилки:
а) КС- 2,14
б) КРН- 2.14
в) КПС - 4;
г)	 КТП - 6;
А-4. Комбайне «Дон-1500» используется домолачивающее устройство следующего типа:
а)	 основное МСУ;
б) автономное лопастное;
в)	 бильное;
г)	 автономное барабанное;
А-5. Норма внесения пестицидов машиной ОПШ-15А осуществляется изменением:
а) способа присоединения к трактору;
б) ширины захвата;
в) высоты установки распылителей;
г) давления в распылителях;
А-6. Внесения жидких пестицидов используют машину:
а)	 1РМГ-4;
б)	 РУМ-5;
в) МВУ-8;
г)	 ОПШ-15;
А-7.  Литраж двигателя составляет:
а) суммарный рабочий объем всех цилиндров двигателя;

б) суммарный полный объем всех цилиндров двигателя;
в) суммарная камера сгорания всех цилиндров;
г) суммарный ход поршня всех цилиндров.
А-8. Рыхления стерни на полях, подверженных ветровой эрозии, используют борону:
а) БЗТС-1,0;
б)	 ШБ - 2,5 ;
в)	 ЗБНТУ- 1,0;
г)	 БИГ - ЗМ;
А-9.  Сеялки марок СЗУ - 3,6 и СЗ - 3,6 различаются:
а)	 высевающими аппаратами;
б)	 приводом высевающих аппаратов;
в) числом сошников;	
г)	 углом установки сошников;
А-10. Зерновой машине марки ОВС-25 цифры означают:
а)	 суммарную мощность установленных на машине электродвигателей, кВт;
б) производительность, т/ч;
в) скорость машины при очистке зерна, м/ч;
г)	 влажность очищенного воздуха, %;
А-11. Детали режущего аппарата сенокосилки КС-2,1 относятся к режущей паре:
а) колея, сегмент
б) вкладыш, сегмент
в) колея, вкладыш
г) лапка,нож
А-12. Рабочим органам плуга относятся:
а) корпус, опорное колесо, почвоуглубитель
б) предплужник, нож, механизм навески, почвоуглубитель
в) корпус, предплужник, нож, 
А-13.  Основным рабочим органом является лапа:
а) лущильника 
б) бороны
в) культиватора            
г) катков
А-14. Зубовые бороны бывают трех типов?
а) навесные, прицепные, полунавесные
б) тяжелые, средние, легкие
в) игольчатые, дисковые, лапчатые
А-15. Укажите марки катков?
а) ПЛН-4-35,ПЛП-6-35
б) 3ККШ-6,3КВГ-1,4,ККН-2,8
в) КПЭ -3,8, КПС -4, КПШ-9
г) РМГ-4, РОУ-6, ПРТ-10;

Часть II

Дополните, установите соответствие.

В-1.  Агрегат, составленный из нескольких разнородных машин, одновременно выполняемых различные технологические операции, называется _______________
В-2. Коэффициент рабочих ходов  при движении агрегата способом «чередовании загонов» определяется из выражения:
 

В-3. Марка трактора:                                  Коэффициент перевода в усл.-эт.   
                                                                         тракторы:
а) трактор МТЗ-80 	                    а) 2,7
б) ДТ-75М                                                        б) 1,1         
                                                                          в) 1,0
                                                                          г) 0,7

Часть III
Решите задачу
С-1. Технология установки плуга ПН-3-35 на заданную глубину обработки.
С-2. Действия которые должен предпринять комбайнер, если во время уборки в бункер комбайна поступает дробленое зерно.


Задание для дифференциального зачета.
Дисциплина: «Основы механизации сельскохозяйственного производства»
Билет 21
Часть I
При выполнении заданий этой части отметьте правильный ответ в листе ответов
А-1. Горючая смесь-это:
а) смесь бензина и воздуха, которая характеризуется определенным соотношением массы бензина и объема воздуха;
б) смесь, состоящая из капель бензина, воздуха равномерно распределенных по всему объему;
в) смесь паров бензина и воздуха, имеющая произвольное отношение массы бензина и массы воздуха;
г) смесь паров бензина с воздухом, имеющая определенное весовое соотношение входящих в нее компонентов.
А-2. Загорание на щитке приборов сигнальной лампы красного цвета рядом с указателем давление масла при работающем двигателе свидетельствует о том, что:
а) количество масла в системе  меньше допустимого;
б) давление масла в системе смазки превышает допустимое;
в) вязкость масла не соответствует установленному значению;
г) давление в смазочной системе соответствует норме.
А-3. Наиболее экономичными по удельному расходу топлива являются двигатели:
а) 4-х тактные дизельные;
б) 4-х тактные карбюраторные;
в) 2-х тактные карбюраторные;
г) 2-х тактные дизельные.
А-4. Главное сцепление относится к:
а) двигателю;
б) трансмиссии;
в) ходовой части;
г) рабочему оборудованию.
А-5. Принципу действия погрузочно-разгрузочные средства делят:
а) стационарные, мобильные;
б) навесные, прицепные;
в) механические, электрические;
г) циклические, непрерывные;
А-6. Лемех корпуса плуга устанавливают под углом  ко дну борозды с целью:
а)	 подрезания и поднятия пласта;
б)	 перемещения пластов в сторону;
в)	 разрушения пласта;
г)	 отрезания и переворачивания пласта;

А-7. Кинематические характеристики рабочего участка:
а) кинематическая длина, ширина, длина выезда;
б) радиус поворота, центр поворота;
в) рабочая длина гона, ширина поворотной полосы, длина выезда;
г) ширина агрегата, кинематическая длина, общая длина гона;
А-8. Способ движения при котором агрегат движется от одного угла до противоположного:
а) гоновый;
б) круговой;
в) диагональный;
г) комбинированный;
А-9. Поперечные грабли ГП -10 предназначены для следующих операций:
а)	 ворошения валка;
б)	 сгребания сена в валок;
в)	 оборачивание валка;
г)	 соединение валка;
А-10. Во время обработки сильно засоренных полей в первом ряду культиватора КПС-4 устанавливают лапы шириной захвата, мм:
а) 270; 
б) 330; 
в) 370; 
г) 390.
А-11. Разделение семян по шероховатости поверхности осуществляют на:
а)	 решетах с круглыми поверхностями;
б)	 решетах с прямоугольными отверстиями;
в)	 триерах;
г)	 фрикционных горках;
А-12. Частоту вращения мотовила выбирают в зависимости
а) высоты хлебостоя;
б) подачи комбайна;
в) скорости комбайна;
г) урожайности;
А-13. Жатка ЖВН-6А состоит из:
а) платформы, подборщика, шнека, механизма привода;
б) платформы, режущего аппарата, мотовила, шнека, привода;
в) платформы, режущего аппарата, мотовила, ременно-планчатого транспортера, механизма    привода;
г) платформы, режущего аппарата, мотовила, ременно-планчатого транспортера, шнека, механизма привода;


А-14.  Молотильный аппарат зерноуборочного комбайна «Енисей-1200»:
а) однобарабанный;
б) двухбарабанный;
в) аксиально-роторный;
г) комбинированный.
А-15. Глубину заделки семян у сеялки СЗ-3,6 регулируют:
а) изменением длины винтовых тяг;
б) винтовыми механизмами колес;
в) изменением глубины хода сошников;
г) сжатием пружин на штанге.
Часть II
Какими позициями на рисунке обозначены, дополните, установите соответствие
В-1. Мотовило


В-2. За условный эталонный трактор принят такой, который за час сменного времени вспашет один _____________________________________
В-3. Операции ТО трактора:                      Вид ТО:
а) проверка и регулирование                        а) ТО – 2, ТО- 3
топливной аппаратуры в                               б) ТО- 1
мастерской;                                                      в) ТО-2	                                                 
б) замена масла в картере                              г) ТО -3
двигателя;
Часть III
Решите задачу
С-1. Определите ширину захвата плуга ПЛП-6-35.
С-2.  Определите длину выезда агрегата ДТ-75+ПЛН-4-35,если   =2.5 м.,
 м = 3,5м.
























Задание для дифференциального зачета.
Дисциплина: «Основы механизации сельскохозяйственного производства»
Билет 22
Часть I
При выполнении заданий этой части отметьте правильный ответ в листе ответов
А-1. Укажите, какая регулировка в сеялке СЗП - 3,6  является технологической:
а)	 натяжение цепи;
б) давление в шинах;
в)	 норма высева семян;
г)	 зазор в подшипниках колес;
А-2.  Дисковый высевающий аппарат имеет сеялка:
а) С3-3,6А; 
б) ССТ-8А; 
в) СЗС-2,1; 
г) СЗП-3,6.
А-3. Укажите марку косилки- плющилки:
а) КС- 2,14
б) КРН- 2.14
в) КПС - 4;
г)	 КТП - 6;
А-4. Комбайне «Енисей-1200» используется домолачивающее устройство следующего типа:
а)	 основное МСУ;
б) автономное лопастное;
в)	 бильное;
г)	 автономное барабанное;
А-5. Норма внесения пестицидов машиной ОП-2000  осуществляется изменением:
а) способа присоединения к трактору;
б) ширины захвата;
в) высоты установки распылителей;
г) давления в распылителях;
А-6. Цилиндры дизельного двигателя при такте впуска наполняются:
а) рабочая смесь;
б) топливовоздушная смесь;
в) дизельное топливо;
г) воздух.
А-7. Расстояние между верхней и нижней мертвыми точками по оси цилиндра двигателя называется:
а) рабочим объемом цилиндра;
б) ходом поршня;
в) литражом двигателя;
г) степенью сжатия.
А-8. Система питания бензинового двигателя комплектуется:
а) топливный насос высокого давления;
б) аккумуляторная батарея;
в) бензонасос;
г) генератор.
А-9. Температура газов в процессе расширения в двигателе внутреннего сгорания:
а) увеличивается;
б) уменьшается;
в) не изменяется;
г) увеличивается скачкообразно.
А-10. Система охлаждения двигателя должна поддерживать следующую температуру охлаждающей жидкости ºС:
а) 70 - 80;
б) 80 - 98;
в) 90 - 101;
г) 100 – 110.
А-11. Подготовка полей и машин к работе относится операции:
а)  технологической;
б)  транспортной;
в)  подготовительной;
г)  вспомогательной;
А-12. Тракторы МТЗ – 80, 82, ЮМЗ – 6Л, ЮМЗ- 6 М относятся:
а)  9кН; 
б)  14 кН;
в)  20кН;
г)  30кН;
А-13. По затратам труда на пахоте будет наиболее экономичным  агрегатом:
а)  МТЗ-80 и ПЛН -3-35;
б)  К-701 и ПН-8-35;
в)  ДТ-75 М и ПЛН-4-35;
г)  Т-4А и ПЛП – 6- 35;
А-14. Наиболее производительным и экономичным в  процессе эксплуатации трактора является:
а)  режим холостого хода;
б)  режим малых нагрузок;
в)  номинальный режим;
г)  режим перегрузок;
А-15. Способ уборки зерновых колосовых культур способствующий сокращению потерь зерна:
а)  однофазный; 
б)  двухфазный;
в)  трехфазный;
г)  поточный;

Часть II
Какими позициями на рисунке обозначены, установите соответствие.
В-1. Аккумуляторная батарея
В-2. Генератор
[image: ]
В-3. Двигатели:                                              Преимущества:
а) бензиновые 	                                                 а) выше экономичность
б) дизельные                                                    б) меньше токсичность   
                                                                          в) больше крутящий момент
                                                                          г) выше надежность работы
                                         д) легче запуск зимой
                                                 е) меньше масса и размера
                                                                          ж) ниже уровень шума
Часть III
Решите задачу
С-1. Определить ширину захвата пахотного агрегата МТЗ-80+ПН-3-35.
С-2. Определите способ посева, если схема посева 70*70 см.





















Задание для дифференциального зачета.
Дисциплина: «Основы механизации сельскохозяйственного производства»
Билет 23
Часть I
При выполнении заданий этой части отметьте правильный ответ в листе ответов
А-1. Объем пространства над поршнем, находящимся в В.М.Т. называются:
а) объем камеры сжатия;
б) рабочим объемом цилиндра;
в) ходом поршня;
г) литражом двигателя.
А-2. Жатка ЖВН-6А состоит из:
а) платформы, подборщика, шнека, механизма привода;
б) платформы, режущего аппарата, мотовила, шнека, привода;
в) платформы, режущего аппарата, мотовила, ременно-планчатого транспортера, механизма    привода;
г) платформы, режущего аппарата, мотовила, ременно-планчатого транспортера, шнека, механизма привода;
А-3. Разделение семян по шероховатости поверхности осуществляют на:
а)	 решетах с круглыми поверхностями;
б)	 решетах с прямоугольными отверстиями;
в)	 триерах;
г)	 фрикционных горках;
А-4. Способ движения при котором агрегат движется от одного угла до противоположного:
а) гоновый;
б) круговой;
в) диагональный;
г) комбинированный;
А-5. Принципу действия погрузочно-разгрузочные средства делят:
а) стационарные, мобильные;
б) навесные, прицепные;
в) механические, электрические;
г) циклические, непрерывные;
А-6. Наиболее экономичными по удельному расходу топлива являются двигатели:
а) 4-х тактные дизельные;
б) 4-х тактные карбюраторные;
в) 2-х тактные карбюраторные;
г) 2-х тактные дизельные.
А-7. Горючая смесь-это:
а) смесь бензина и воздуха, которая характеризуется определенным соотношением массы бензина и объема воздуха;
б) смесь, состоящая из капель бензина, воздуха равномерно распределенных по всему объему;
в) смесь паров бензина и воздуха, имеющая произвольное отношение массы бензина и массы воздуха;
г) смесь паров бензина с воздухом, имеющая определенное весовое соотношение входящих в нее компонентов.
А-8. Цилиндр карбюраторного двигателя во время такта впуска заполняется:
а) воздухом;
б) горючей смесью;
в) топливовоздушной смесью;
г) топливом.
А-9. Сеялка СУПН-8 имеет следующий тип сошника:
а)	 дисковый;
б)	 стрельчатый;
в) полозовидный;
г)	 килевидный;
А-10. Система питания дизельного двигателя включает:
а) топливный насос высокого давления;
б) генератор;
в) свеча зажигания;
г) магнето.
А-11. Перечислить последовательность тактов бензинового четырёхтактного двигателя.
а) впуск, сжатие, сгорание, выпуск
б) сжатие, впуск, сгорание, выпуск
в) впуск, сгорание, сжатие, выпуск
г) сжатие, выпуск, сгорание, впуск
А-12. Комбайнов «Дон-1500» наиболее предпочтителен следующий способ хранения:
а) открытый;
б) закрытый;
в) полузакрытый;
г) комбинированный;
А-13. Система наддува дизельного двигателя предназначен для …
а) снижения сопротивления на впуске;
б) снижения сопротивления на выпуске;
в) снижения расхода топлива;
г) увеличения количества воздуха, подаваемого в цилиндры двигателя.
А-14.  Прицепной культиватор КПС-4 предназначен для следующей обработки почвы:
а) междурядной;
б) сплошной;
в) основной;
г)	 чизельной;
А-12. Наибольшие затраты топлива, кг/га при производстве озимой пшеницы соответствует:
а) основной обработке почвы;
б) посеву;
в) внесению минеральных удобрений;
г) уборке урожая прямым комбайнированием;

Часть II
Дополните, установите соответствие.
Какими позициями на рисунке (режущего аппарата) обозначены:
 (
3
Рис. 1
)В-1. Палец.
В-2.  Марка трактора:                          Периодичность проведения                                                                                                 
                                                                  номерных ТО, моточасах:       
а) трактор МТЗ-142
б) комбайн СК-5                                          а) 60 – 500 - 960
                                                                       б) 60 - 240
                                                                       в) 125 -500 -1000
                                                                       г) 60 – 240 - 960
В-3.  Рабочий объем цилиндров двигателя, выраженный в литрах называется_____________.
Часть III
Решите задачу
С-1. Определите ширину захвата плуга ПЛП-6-35.
С-2. Определите способ посева, если схема посева 70*70 см.

































Задание для дифференциального зачета.
Дисциплина: «Основы механизации сельскохозяйственного производства»
Билет 24
Часть I
При выполнении заданий этой части отметьте правильный ответ в листе ответов

А-1. Укажите , какая регулировка в сеялке СЗ - 3,6 А является технологической:
а)	 натяжение цепи;
б) давление в шинах;
в)	 норма высева семян;
г)	 зазор в подшипниках колес;
А-2.  Дисковый высевающий аппарат имеет сеялка:
а) С3-3,6А; 
б) ССТ-8А; 
в) СЗС-2,1; 
г) СЗП-3,6.
А-3. Укажите марку косилки- плющилки:
а) КС- 2,14
б) КРН- 2.14
в) КПС - 4;
г)	 КТП - 6;
А-4. Комбайне « Дон - 1500» используется домолачивающее устройство следующего типа:
а)	 основное МСУ;
б) автономное лопастное;
в)	 бильное;
г)	 автономное барабанное;
А-5. Норма внесения пестицидов машиной ОПШ-15А осуществляется изменением:
а) способа присоединения к трактору;
б) ширины захвата;
в) высоты установки распылителей;
г) давления в распылителях;
А-6. Цилиндры дизельного двигателя при такте впуска наполняются:
а) рабочая смесь;
б) топливовоздушная смесь;
в) дизельное топливо;
г) воздух.

А-7. Расстояние между верхней и нижней мертвыми точками по оси цилиндра двигателя называется:
а) рабочим объемом цилиндра;
б) ходом поршня;
в) литражом двигателя;
г) степенью сжатия.
А-8. Рыхления стерни на полях, подверженных ветровой эрозии, используют борону:
а) БЗТС-1,0;
б)	 ШБ - 2,5 ;
в)	 ЗБНТУ- 1,0;
г)	 БИГ - ЗМ;
А-9.  Сеялки марок СЗУ - 3,6 и СЗ - 3,6 различаются:
а)	 высевающими аппаратами;
б)	 приводом высевающих аппаратов;
в) числом сошников;	
г)	 углом установки сошников;
А-10. Зерновой машине марки ОВС-25 цифры означают:
а)	 суммарную мощность установленных на машине электродвигателей, кВт;
б) производительность, т/ч;
в) скорость машины при очистке зерна, м/ч;
г)	 влажность очищенного воздуха, %;
А-11. Детали режущего аппарата сенокосилки КС-2,1 относятся к режущей паре:
а) колея, сегмент
б) вкладыш, сегмент
в) колея, вкладыш
г) лапка,нож
А-12. Рабочим органам плуга относятся:
а) корпус, опорное колесо, почвоуглубитель
б) предплужник, нож, механизм навески, почвоуглубитель
в) корпус, предплужник, нож, 
А-13.  Основным рабочим органом является лапа:
а) лущильника 
б) бороны
в) культиватора            
г) катков
А-14. Зубовые бороны бывают трех типов:
а) навесные, прицепные, полунавесные
б) тяжелые, средние, легкие
в) игольчатые, дисковые, лапчатые
г) универсальные, специальные, комбинированные

А-15. Укажите марки катков?
а) ПЛН-4-35,ПЛП-6-35
б) 3ККШ-6,3КВГ-1,4,ККН-2,8
в) КПЭ -3,8, КПС -4, КПШ-9
г) РМГ-4, РОУ-6, ПРТ-10

Часть II
Дополните, какими позициями на рисунке обозначены, установите соответствие.

В-1.  Агрегат, составленный из нескольких разнородных машин, одновременно выполняемых различные технологические операции, называется _______________
В-1. Мотовило



В-3. Операции ТО трактора:                      Вид ТО:
а) проверка и регулирование                        а) ТО – 2, ТО- 3
топливной аппаратуры в                               б) ТО- 1
мастерской;                                                      в) ТО-2	                                                 
б) замена масла в картере                              г) ТО -3
двигателя;

Часть III
Решите задачу:
С-1. Определите ширину захвата плуга ПН-3-35.
С-2.  Определите длину выезда агрегата ДТ-75+ПЛН-4-35,если   =2.5 м.,
 м = 3,5м.
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